



Встреча с членами бригады Героя Кузбасса С.А. Лапина.
Музей-заповедник «Красная Горка». У памятника Эрнста
Неизвестного «Память шахтерам Кузбасса»

шахты «Заречная», чтобы выделили автобус для поездки их детей на Красную Горку. Мы видели в их глазах гордость за мужей-шахтеров и уважение к шахтерскому труду. А сам бригадир, в бригаде которого уже 5 лет работает сын, надеется, что и его внук будет шахтером. На этой встрече слово держали не только шахтеры, но и их жены. И они справедливо говорили о том, что Общественная палата и Фонд, организуя такие встречи, делают добре дело и надеются, что новая традиция будет поддержана угольными компаниями и администрациями шахтерских городов.

В программе таких встреч можно было бы знакомить участников с историей и знатными людьми своих шахт и разрезов, угольных компаний, устраивать посещение городских музеев.

Такие встречи не только будут демонстрировать уважение к шахтерам и шахтерскому труду, но и работать на престиж шахтерских профессий.

Ведь очень мудро жены членов бригады С.А. Лапина говорили: «После нашего возвращения домой через два дня весь город Попысаево будет знать о нашем посещении музея-заповедника «Красная Горка». Так оно и есть, «саранчное радио» работает быстрее Интернета. А еще — если бы практиковать посещение женами мест работы их мужей в шахте, то многим из них было бы понятно, почему супруг, вернувшись с работы, не желает идти на прогулку по городу или поселку.

В добный путь, новые шахтерские традиции!

М.И. НАЙДОВ,
директор Фонда «Шахтерская память»
им. В.П. Романова

ИЗДАНО ФОНДОМ

Фонд «Шахтерская память» им. В.П. Романова продолжает многолетнюю издательскую деятельность по сохранению исторической памяти о развитии Кузнецкого края через изучение и публикацию очерков о знатных земляках

Эта большая серия книг: «Шахтостроители Кузнецкого угольного бассейна», «Шахтерская гвардия. Их имена на все времена», «Шахтерская семья. Ялевские», «Директор В.М. Ерпылев и его соратники», «А.И. Шундулиди», «Семь поколений в Кузбассе», З тома «Директорского корпуса Кузбасса» пополнились томом 4-м, который получен из типографии в июле этого года. В нем помещено 60 очерков постоянных авторов всех фондовых изданий: В.С. Кладчихина, В.К. Келлера, С.Н. Лепихина, В.А. Медведева, В.К. Маракулина, В.М. Шишватова

Том 4-й открывает очерк о знаменитом геологе В.И. Яворском как дань исследователям недр Кузбасса. Тома 1-й, 2-й, 3-й открывали очерки о великих геологах П.А. Чихачеве, Л.И. Лутугине и П.И. Бутове. В книге читатель найдет интересные и поучительные повествования о мало известных и известных фактах из жизни выдающихся директоров и специалистах горного дела как старшего, так и молодого поколения людей, оставивших добрый след в истории шахт, угольных разрезов, рудников, шахтерских городов и поселков. Это повествование о тех, кто является учителями и наставниками шахтеров, которые, сохранив достойные шахтерские традиции, работают в угольной отрасли Кузбасса сегодня.

Следует отметить особо плодотворную, творческую и организационную работу главного редактора В.П. Мазикина, ответственного за издание М.И. Найдова, редактора-составителя В.С. Кладчихина, автора оригинал-макета книг В.А. Медведева и всех членов редколлегии.

Последний том, 5-й, выйдет в 2012 году. Одновременно Фонд и редакции книг работают над изданием новых книг: «Шахтерские бригадиры Кузбасса» (главный редактор М.И. Найдов, редактор-составитель В.А. Качин), которая будет издана в 2012 году, и «Женщина в шахте — к добру» (главный редактор А.А. Гаммершмидт, редактор-составитель В.С. Кладчихин), издание которой намечено к 8 марта 2013 года, то есть в год празднования юбилея области.

Все издания Фонда традиционно будут безвозмездно вручены областным и городским музеям и библиотекам, угольным компаниям, всем университетам и городским техникумам.